



ФОНДАЦИЯ „РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО“

ПРЕД В. „РОМАНО ИЛО“

Въпрос: Какви трудности срещате при контактите си с ромските активисти от неправителствените организации?

Отговор: Ромските организации работят все по-активно, но им липсва опит и информация как да кандидатстват и да изготвят проектите си по различните програми на Фар, които предоставят някакъв вид помощ за неправителствени организации. Ние правим всичко възможно, за да може информацията и консултантските услуги да достигат до широк кръг личности и организации не само в София, но и в провинцията. Самите ромски организации трябва да бъдат по-инициативни и да имат новаторски идеи и предложения за решаването на наболелите проблеми на своята общност. ФРГО е готова да съдейства за осъществяване на проекти на малки, регионални НСО, които са с дългосрочна перспектива и практическа насоченост.

Въпрос: 1996г. - какво я различаваше от другите?

Отговор: Настоящата година беше доста успешна за нас, тъй като дейно-

стта на Фондация „Развитие на гражданско общество“ доби широка популярност, получихме около 700 проекта, от които 259 са финансирани на обща стойност над 120 милиона лева. Повечето от тях в момента са в процес на осъществяване и се надяваме резултатите от тях наистина да са полезни за отделните целеви групи, към които са насочени.

Делегацията на Европейската комисия в България възложи на нашата Фондация определени функции по администрирането на програма „Фар ЛИЕН“ - микропроекти, която цели да подпомага дейности на неправителствени организации, работещи в социалната сфера. От получените 139 предложения бяха одобрени и финансирани 24 проекта на НСО. Сред тях имаше и проекти, насочени към решаване на социалните проблеми на ромската общност.

Голям успех за нас беше и продължаването на програма ФАР „Развитие на гражданско общество“ за периода 1997-98г. с бюджет, отпуснат от Европей-

ския съюз - 1 5000 000 екю. Надяваме се, че ще получим още по-интересни и качествени предложения от българските нестопански организации, които да допринесат за приобщаването на нашата страна към европейските демокрации, тъй като защитата и реализацията на човешките права и свободи и развитието на гражданските институции е един от най-важните показатели в процеса на интегрирането на България в Европейския съюз.

Въпрос: Мнението Ви за работата на НПО през 1997г.

Отговор: Пожелавам на всички нестопански организации успешна работа и повече увереност в собствените сили, за да могат наистина да осъществят своите цели и инициативи. Само с общи усилия можем да успеем да променим към по-добро обществото, в което живеем.

На трите въпроса на Данчо Панайотов отговори информационният координатор от ФРГО Моника Христова.

Драги читатели,

вече почти цяла година тече нашият конкурс от рубриката ни „Преведете на ромски“. От десетките получени писма и преводи бяхме затруднени, но и щастливи да поберем най-добрия и вече можем да го обявим.

Наградата от 1000 лева получава ЕМИЛИЯ МИХАЙЛОВА ОНЧЕВА от гр. Малко Търново! Честито, Емилия! Надяваме се, че отново ще се срещаме на страниците на вестник „Романо ило“!